

江苏省教育考试院昨天发布的2014高招工作意见中,出现了这些变化:继去年江苏高招取消点招并改成不超过1%的预留性计划后,今年,这个预留计划只用于调节生源地上线生源不平衡的问题,不再照顾有学科特长的考生、分数与等级不匹配的考生。高校预留计划的公示时间也将提前,要求在招生章程中公示。此外,今年空乘专业由艺术类转为普通文理类招生,文化分将提高。 现代快报记者 金凤

# 今年高招1%预留计划用途有变 不再照顾特殊考生

## 空乘专业从艺术类调整到普通文理类招生;填报志愿无需现场确认

### 仅用于调节上线生源不平衡

去年,江苏高招政策最引人关注的变化是取消“点招”。“点招”是高校“选择性招生”的俗称,是指高校在招生时点名录取某一考生,即使考分没有达到相应高校录取线。江苏高校往年的“点招”比例一般在院校招生总计划的5%以内。

当年,这一政策被不超过1%的预留计划取代。该计划可用于调节生源地上线生源不平衡问题,或用于招收少量有学科特长的考生,以及用于缓解江苏现行高考方案中分数与等级不匹配的矛盾。要求高校在录取开始前,公布预留计划的录取原则和办法,接受社会监督。

今年,这一政策再度发生变化。首先,不超过1%的预留计划仅用于调节各地统考上线生源的不

平衡。其次,高校公布预留计划数及使用原则的时间提前了,要求在招生简章中就明确。现代快报记者从南京多所高校获悉,今年的招生简章将于5月中下旬开始向社会公布。

另外,各高校不得在正式核准和公布的招生计划之外招生,未完成计划,须公开征求录取,擅自招收的新生不得取得学籍。

记者从江苏省教育考试院获悉,“这是教育部的规定,我们只是把要求重申一下。”根据教育部规定,本科高校可以在国家核定的年度招生规模内,预留不超过本校本科招生计划总数1%的计划,用于调节各地统考上线生源的不平衡。

### 今年的预留计划具体会怎么用?

今年的高校预留计划会怎么用?江苏某高校招办主任介绍,通常情况下,高校在录取调档时,会将投档比例放在1:1.02至1:1.05之间,这意味着会比招生计划多进几份档案,例如招生计划30人,投档31人。为什么要这样设置?因为如果按照1:1的比例投档,万一有考生因专业不服从调剂或身体原因被退档,30人的招生计划就完成了。而一旦进档考生都服从调剂,

院校就必须录取,这时,预留计划就可以用来招收那多出来的一名考生。

“预留计划也用于避免投档大小年的现象。”还有高招专家说,比如学校在某个省去年的招生计划是20人,录取线为380分,而今年招生计划同样是20人,但录取线比去年高出不少,在这种情况下,学校就会在该省增投预留计划,以利于来年的招生。

### 去年的预留计划用到了哪里?

对于去年预留计划的使用,昨天,不少高校接受现代快报记者采访时讳莫如深。不过,在2013年的招生录取中,确实有学校用预留计划录取到两名特殊考生,一位是高分低等级,一位是高等级低分。

淮阴中学一考生高考考出376分,选测科目物理等级为A,但化学等级为C。这个等级本来与所有的本一高校无缘,但他跟南工大联系后,校方启动预留计划,将他录取

到建筑学专业。扬州的一位考生恰好相反,他的两门选测科目等级很高,但高考分数仅为340分,高出本省控线2分。经过与南工大校领导的访谈,最终,他也被录取。

“今年高考,肯定还会遇到分数和等级不匹配的现象,根据刚出台的政策,这部分学生就享受不到预留计划,怎么解决他们的出路就不知道了。”南京某高校招生专家表示。

### 预留计划

### 空乘专业

### 改按文理类招生 文化分将大幅提高

今年,空中乘务专业(含动车乘务、航海乘务)将从艺术类调整为普通文理类招生,考生须参加院校组织的空乘类专业联考或单独面试并合格。

“从艺术类调整到普通文理类招生,录取线肯定要提高了。”南航金城学院招办主任刘向龙表示,目前空乘专业都是放在本三和高职院校招生,2013年前,都放在艺术类招生。2013年,艺术类高职(专科)文化分只有155分,但普通文理类却为185分,本三文科为266分,理科为288分。这意味着,调整到文理类后,空乘专业分数将大大提高。

刘向龙说,文化成绩抬高,对那些文化课不好的学生将造成挑战,为了保证招生质量,该校今年空乘招生计划也由去年的150人缩减为80人。

### 凭动态口令填报志愿 无需现场确认

今年的高考志愿填报中,考生将无需去招办和学校现场签字填报志愿,只要在规定的时间内凭考生号、身份证号、密码和动态口令卡网上填报就可以。

省考试院信息中心相关工作人员表示,学校会每人发一个动态口令卡,考生填报志愿时,窗口上会出现类似于银行动态口令提示,考生需要按照提示,刮开口令卡上对应的数字位置就可以填报、修改、确认志愿,“这张卡只能由考生本人保管,如果遗失,要尽快到市、县(市、区)招办指定的报名点补办。”

省考试院表示,考生填报志愿截止时间前,考生可上网修改自己的志愿信息。填报志愿截止时间一过,任何人不得擅自更改考生志愿信息。

### 日程

### 南京高校招生计划 预计5月底前公布

今年,江苏高考模式仍为“3+学业水平测试+综合素质评价”。全国统考科目、学业水平测试选测科目考试时间为6月7、8、9日,分别为周六、周日、周一;学业水平测试必修科目(含技术科目)考试时间另行通知。外语考试科目分英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语等6个语种,由考生任选其中一种参加考试。

现代快报记者昨天从南京部分高校招生负责人处得知,各所高校的招生章程及在江苏投放的招生计划,预计在5月底前向社会公布。

### 分两个阶段报志愿

今年的志愿填报仍按两阶段进行,其中第一阶段填报志愿工作于6月27日至7月2日进行。第二阶段填报志愿工作于7月26日至30日进行。

今年高校录取工作共分为7个批次,依次为提前录取本科院校(含文科类和理科类军事院校、公安政法院校、航海院校及其他院校);体育类、艺术类公办本科院校;体育类、艺术类民办及独立学院本科院校;文科类、理科类第一批本科院校;文科类、理科类第二批本科院校;文科类、理科类第三批本科院校;体育类、艺术类高职(专科)院校;文科类、理科类高职(专科)院校;文科类、理科类高职(专科)注册入学院校。

## 变化

### 志愿填报

资料图片

### 相关新闻

## 34所高校在江苏招收256名国防生

九成以上是理科生,招生规模比去年减少54人

快报讯(记者 金凤)昨天,现代快报记者获悉,今年全国34所普通高校在江苏共投放国防生招生计划256名,其中男生250名、女生6名,理科239名、文科17名,指挥类37名、非指挥类219名。招收专业以电子信息类、计算机类、自动化类、机械类等理工类为主,兼有少数新闻学、会计学、法学等文科类专业。

据悉,今年江苏国防生招生规模减

少54名,南京军区5所依托高校在江苏招收国防生65名;南京邮电大学15名(女生1名),华东理工大学13名,浙江大学12名,厦门大学15名,华东交通大学10名。另外,省内还有其他3所高校投放国防生招生计划69名:南京大学11名(文科女生1名),南京航空航天大学20名,河海大学38名。

报考国防生须具备以下基本条件:  
①参加全国普通高校招生统一考试的

普通中学应届高中毕业生,未婚;②政治条件符合《关于军队院校招收普通高级中学毕业生和军队院校接收普通高等学校毕业生政治条件的规定》;③年龄不得超过20周岁(截止时间8月31日);④身体条件符合《军队院校招收学员体格检查标准》。

国防生在普通高校学习期间不办理入伍手续,但享受国防奖学金(目前每人每年1万元),毕业考核合格才办

理入伍手续。

### 招生咨询热线:

驻南京大学选培办潘主任 025-83688638,驻南京邮电大学选培办潘干事 025-80855420,驻南京航空航天大学选培办邓干事 025-52118606,驻河海大学选培办朱干事 025-83786279。